

Nije religiozni analfabeta, tko zna »pet glavnih istina«, i Očenaš, i Zdravomariju, i Vjerovanje, i sedam sv. sakramenata, i deset zapovijedi Božjih, i sedam glavnih grijeha, i »Andeo Gospodnji«, i molitve za ispovijed i za pričest. Ne bismo mi bili zadnja katolička zemlja, kad bi svih onih 6,7 mliona katolika u njoj znalo mali katekizam napamet. Mnogi bi nam pozavidjeli. Mnogi bi nam čestitali. Danas nam ga ne znaju ni ministranti, ni maturanti, ni doktori.

I pisac je ovih redaka znao sav »Mali katekizam« napamet, još prije nego što je pošao u osnovnu školu. Na krilu ga je očevu naučio: svaku večer pomalo. A, što se je naučilo na krilu očevu, to se više lako ne zaboravlja. A i ne ostavlja se. Posvema — nikada!

Dajte, dakle, tiskajte nam mali katekizam! I malu bibliju!

Dr ČEDOMIR ČEKADA

## NAKON SVEĆENIČKOG LITURGIJSKOG TEČAJA U ZAGREBU

Nije prošlo ni pol mjeseca kako je Episkopat odobrio »Pravilnik Interdijecezanskog liturgijskog odbora«, već se ILO dao na odluku da izvede jednu od najdelikatnijih točaka Pravilnika: »ILO će nastojati u prvom redu da za liturgiju oduševi svećenike...« (Služba Božja II/1962, br. 1, str. 2, t. 2d).

Priređivači tečaja imali su pred sobom nešto podataka sa Bogoslovske škole od prije godinu dana, dosta neizvjesnosti i mnogo idealizma.

Središte sveg nastojanja kretalo se oko toga da se u život provede »Vodič za sudjelovanje vjernika u svetoj Misi« (Đakovo 1961). U devet se predavanja obuhvatilo gradivo tečaja.

Prvi je dan prošao na zadovoljstvo svih prisutnih. Predavanje Msgr. A. Pichlera (Načelno o sudjelovanju kod svete Mise), dra Kirigina (O misniku) i preč. Oberžana (Ministranti), dalo je svima misaonih i praktičnih poticaja. Dva mala skriptonska predavanja (pouka i oblačenje ministranata) činili su s predavanjem g. Oberžana na večernjoj svetoj misi uz sudjelovanje zagrebačkih ministranata dobru cjelinu povezanosti teorije i prakse.

Drugi je dan spojio vjernika i tumača u tihoj Misi (dr Radić, dr Kučan i dr Pogačnik) opet u harmoničku cjelinu,

koja se odrazila kod večernje svete Mise, gdje su svećenici zajednički odgovarali, a dr Kirigin bio tumač. Nezaboravan je i pjevani kompletorij poslije večernje svete Mise.

Završni je dan tečaja nagovijestao posvemašnju improvizaciju programa, jer se Mo Vidaković razbolio od gripe. On je ipak mogao preuzeti 8. i 9. predavanje o crkvenom pjevanju, dok je Dr B. Duda izlaganjem odnosa Biblije i Liturgije u svetoj Misi upravo zanio sve slušatelje. Predavanje preuzvišenog nadbiskupa dra F. Šepera o praktičnom značenju liturgije dalo je nove poticaje za uspješni apostolski rad u dnevnom životu. Pontifikalna sveta Misa zagrebačkog nadbiskupa i propovijed dra Jure Radića bile su vrhunac liturgijskih doživljaja u tečaju.



#### UČESNICI TEČAJA

Vizuelni i auditivni rekreativni program triju večeri obogatio je braću svećenike spoznajno i emocionalno. Dvije izložbe paramenata (u sakristiji katedrale i zimskoj kapeli Bogoslovskog sjemeništa) pomogle su svećenicima da dožive estetiku kazule. I čitaonica je mnogo privlačila sudionike tečaja. U svemu: brojem sudionika (350—400), kvalitetom predavanja i priredaba prvi svećenički liturgijski tečaj donio je znatnih poticaja za uspješni rad na liturgijskoj obnovi.

Dr IVAN ŠKREBLIN